

天寒地冻 户外驿站成“暖心坐标”

本报讯（记者 辛雅君）近日，一股强冷空气强势来袭，我市气温急剧下降，最低气温直逼零下30℃。城市仿佛一夜之间被“速冻”，街头巷尾寒意刺骨。然而，在这寒冷天气中，一个个户外驿站却成了温暖的“避风港”，温暖着每一个在严寒中奔波的人。

走进万达广场的户外驿站，“进来暖和暖和吧”几个字格外醒目。这句话没有华丽的辞藻，却有着一种让人无法抗拒的温暖力量。“今天太冷了，在外面冻久了，进来歇歇，喝口热水，等着接单。”外卖骑手胡小龙一边搓着手一边说。他的脸被寒风吹得通红，手指也冻得僵硬，连车把都快握不住了。

“外面零下20℃，屋里26℃，一进门就被温暖包裹。担心孩子会冻感冒，还好有这个温暖的地方！”不只是户外工作者，过往市民也在这儿找到了温暖。一位年轻妈妈带着孩子在寒风中赶路，孩子被冻得大哭，走进驿站后，哭声渐渐止住。

驿站不大，但设施齐全，工作人员的热情服务让人心里暖暖的。他们不仅准备了热水，还有常用药品。目前，万达广场、好望角、大同大学、武警宾馆的4座户外驿站实行24小时运营。环卫工人李阿姨天没亮就出门工作，寒风穿透棉衣，冻得她直打哆嗦。中午时分，她来到驿站，坐在温暖的沙发上，身体慢慢恢复了知



觉。“以前只能硬扛，现在有了这个地方，中午还能在这里热热饭，太贴心了！”李阿姨满脸感激地说。

作为市政府的重点民生实事项目，户外驿站站在极寒的冬日里发挥着关键作用，它不仅为外卖骑手、环卫工人等户外工作者提供了温暖的休憩之所，也为游客提供了歇脚、存放行李的便利，已然成为

城市的“暖心坐标”。在这里，每一位市民和游客都能真切感受到这座城市的温度与关怀。



“过大年唱大戏”让市民游客过足戏瘾

关帝庙戏台传统戏曲演出精彩纷呈



美帝庙戏台上表演的耍孩儿传统戏《刘家庄》，演员们表演精湛，幽默诙谐，火爆的乐曲，浑厚有力的唱腔，表演的内容充满乡土气息，让戏台下的观众不时拍手叫好。

据了解，“过大年唱大戏”活动时间为1月31日—2月12日（正月初三至正月十五），以“过年有戏”为主题，组织我市专业文艺院团集中展示各种地方特色戏曲剧种。1月31日—2月6日（初三至初九）是市北路梆子和耍孩剧种保护传习中心表演的传统北路梆子和传统耍孩儿戏。2月7日是灵丘罗罗腔传统

戏曲，8日是阳高二人台剧种传习中心表演的二人台小戏，9日至12日是大同

展现古代匠人的技艺与智慧

华严寺“辽代木构建筑营造技艺展”新春迎客

本报讯（记者 崔莉英）近日，《营造匠心》——辽代木构建筑营造技艺展在华严寺普光明殿南展廊开展，展览通过图文并茂的展板、多媒体展示技术以及实物模型等手段，生动再现辽代木构建筑的营造技艺，感受辽代匠人智慧，春节期间吸引了众多的游客参观。

展览分“土木交响”“古建长河”“法式精粹”“辽韵风华”四个主题展区，全面探索辽代木构建筑的精湛技艺。“土木交响”展区通过古建筑营造工具实物与古建筑模型展物，展示的是古代建筑

营造的工具与技艺；“古建长河”展区通过LED大屏幕上的3D动画，生动描绘了从远古至明清时期古建筑的发展脉络；“法式精粹”展区介绍了宋代的《营造法式》及其对辽代木构建筑的影响，并结合实物模型与全息风扇技术，动态展示斗拱、梁架等关键构件的构造与拼接过程；“辽韵风华”展区利用推拉屏与OLED技术，介绍国内现存八大辽代木构建筑的历史背景与现状，让参观者在触摸与互动中，深入了解辽代木构建筑的独特韵味。



展览现场 本报记者 戎禹仁 摄

资讯快递

邮管部门保障 亚冬会期间寄递安全

本报讯（记者 贾晓龙）第九届亚洲冬季运动会开幕，为做好亚冬会期间寄递渠道安全服务保障工作，市邮政管理局提前进行安排部署，确保亚冬会期间全市寄递渠道安全畅通。

亚冬会举办期间，全市各寄递企业严格执行禁限寄物品管理规定，对寄往哈尔滨的邮件快件严格执行专人管理、分区存放、独立安检等措施，经过安全检查的邮件快件要逐一加盖收寄验视和过机安检标识；针对赛事举办地可能发生的邮件快件延误等服务问题，做好用户咨询服务和投诉处理等工作；加强安全隐患排查整治，以消防用电、车辆交通、机械伤害、高处坠落等环节风险防范为重点，切实维护行业安全稳定。

今年春运全国铁路 发送旅客超3亿人次

新华社北京2月7日电 记者7日从中国国家铁路集团有限公司获悉，2月6日，全国铁路发送旅客1514万人次，自1月14日春运启动至2月6日，已累计发送旅客3.1亿人次。

各地铁路部门科学安排运力投放，加大出行服务保障力度，助力旅客平安有序温馨出行。国铁沈阳局集团公司大连站升级直饮净水设备，实现车站冷热水同步供应，全力满足旅客用水需求。国铁北京局集团公司北京、北京南、北京北、清河、北京朝阳、石家庄等主要车站实时监测旅客到发情况，与市政交通部门共享数据，协调增加公交、地铁等接驳运力，畅通旅客出行“最后一公里”。国铁呼和浩特局集团公司在呼和浩特东、包头等车站投用高铁智能安全升降防护栏，有效保障旅客候乘安全。

市区巡游出租车 1月“红黑榜”公布

本报讯（记者 杨昱郁）近日，市交通运输局公布了1月市区巡游出租车“红黑榜”，14名出租车驾驶员列入“黑榜”名单。

“红黑榜”中，白岩、崔和平、王江、徐华俊、杨中水等23名出租车驾驶员因拾金不昧、乐于助人等荣登“红榜”；14名出租车驾驶员因不按规定使用计程计价设备、故意绕道、非指定区域揽客、拒载等被列入“黑榜”，分别按规定予以200元~500元不等的罚款。

市交通局有关负责人说，该局从去年开始建立了巡游出租车“红黑榜”制度，通过“红榜”树立榜样，引导从业人员规范、文明运营；通过“黑榜”曝光一批违法违规驾驶员，达到震慑一片、规范一域的目的。

